

За личные заслуги

Из столицы с высокой государственной наградой вернулся Максим Загорулько

Евгения Комарова.

Фото Сергея Григоренко

Почетный житель Волгограда, участник Сталинградской битвы, ветеран Великой Отечественной войны, заслуженный деятель науки РФ Максим Загорулько удостоен ордена Александра Невского. Награду в Москве ему вручил Президент России Владимир Путин. Корреспондент «ВП» стала одним из тех, кто встречал прославленного земляка дома.

На перроне железнодорожного вокзала «Волгоград-1» Максима Матвеевича встречали министр образования и науки Волгоградской области **Александр Коротков**, вице-министр по делам территориальных образований и информационной политики **Валерий Головин**, коллеги по работе, ребята из центра дополнительного образования «Пост № 1», студенты, а также друзья и близкие.

Морозное декабрьское утро. На часах 8.25. На первый путь железнодорожного вокзала прибывает скорый поезд «Москва – Волгоград». Среди его пассажиров – наш человек, чье имя известно не одному поколению волгоградцев, – **Максим Матвеевич Загорулько**. О таких говорят «человек-эпоха», «человек-легенда». Всю свою жизнь Максим Матвеевич Загорулько посвятил служению науке. Первый ректор ВОЛГУ – он стоял у основ создания Волгоградского государственного университета, и сейчас продолжает трудиться в стенах любимого учреждения, заведует Научно-исследовательским институтом проблем экономической истории России XX века. Ученый-историк,

доктор экономических наук, почетный работник высшего образования России, почетный член ученого Совета педагогического института г. Острава (Чехословакия), действительный член нескольких отраслевых академий, Максим Матвеевич отмечен множеством государственных наград, среди которых боевые ордена – Красной Звезды, Отечественной войны I степени. А теперь и орден Александра Невского.

– Эта награда не только лично моя заслуга, за ней стоит труд и подвиг многих волгоградцев. И мы будем продолжать работать на благо нашего героического города, – после множества поздравлений встречавших говорит Максим Матвеевич Загорулько.

– **Владимир Путин** хорошо помнит встречи на волгоградской земле. Он желает нашему городу, нашему региону дальнейших успехов и процветания.

«Ни дня без работы» – таков девиз ученого. Несмотря на преклонный возраст, а Максиму Матвеевичу недавно исполнилось 90, – он полон планов и идей. Так, его эпохальный исторический труд «Энциклопедия Сталинградской битвы» была признана абсолютным победителем конкурса «Лучшие книги 2013 года России».

– Это человек необыкновенной судьбы. Его жизнь тесно связана с Волгоградом – Сталинградом. Он много сделал для нашего города в плане развития науки, управления и был высоко оценен на государственном уровне, – отметил временно осуществляющий полномочия министра по делам территориальных образований и информационной политики Волгоградской области Валерий Головин.

– Мы желаем ему здоровья, успехов в трудовой деятельности и со своей стороны будем оказывать всяческую помощь и поддержку.

